
Γενικέρ οδηγίερ για ηην διεξαγωγή ηων 

εκδηλώζεων ηηρ παπαμονήρ ηος εοπηαζμού 

ηηρ Επεηείος ηηρ 25ηρ Μαπηίος 1821. 

 

Οι παρακάτω οδθγίεσ αφοροφν τισ εκδθλώςεισ τθσ παραμονισ του εορταςμοφ τθσ επετείου 

τθσ 25θσ Μαρτίου 1821 εν γζνει. Συγκεκριμζνεσ οδθγίεσ αποςτζλλονται κάκε φορά με το 

αντίςτοιχο για τισ εκδθλώςεισ ζγγραφο τθσ υπθρεςίασ, ςε εφλογο χρονικό διάςτθμα πριν τθν 

τζλεςθ αυτισ. 

1. Το πρωί τθσ παραμονισ τθσ εορτισ (εκτόσ και αν θ εορτι πζςει Δευτζρα, οπότε γίνεται 

τθν Παραςκευι το πρωί) και ϊρα 11:00 π.μ. πραγματοποιείται εκδιλωςθ απότιςθσ 

φόρου τιμισ ςτουσ ιρωεσ του 1821 ςτο Μνθμείο Πεςόντων (Πλατεία Εκνικισ 

Αντίςταςθσ). Τθν Α/κμια Εκπ/ςθ Αχαΐασ εκπροςωποφν τα Δθμοτικά Σχολεία που ζχουν 

οριςτεί βάςει του ςχετικοφ προγραμματιςμοφ που γίνετε ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ 

και μπορείτε να βρείτε αναρτθμζνο εδώ, επιλζγοντασ το αντίςτοιχο ςχολικό ζτοσ. Η 

κατάθεςη ςτεφάνου γίνεται από μακθτι/-τρια ενόσ Δθμοτικοφ Σχολείου, το οποίο ζχει 

οριςτεί προσ τοφτο (διακρίνεται με την ζνδειξη «Κ.Σ.» δίπλα από την ονομαςία του ςτον 

ετιςιο προγραμματιςμό). Ώρα προςζλευςησ των τμημάτων είναι 10:45 π.μ.. 

 

Αμζςωσ μετά το τζλοσ τθσ παραπάνω εκδιλωςθσ και περί ϊρασ 11:15 π.μ. τα 

αναφερόμενα τμιματα περπατοφν ςυντεταγμζνα, μζςω τθσ οδοφ Αγ. Νικολάου, προσ τθν 

Πλατεία Αγ. Γεωργίου, όπου μακθτισ/-τρια τθσ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ Αχαΐασ διαβάηει τον 

όρκο των Αγωνιςτών του 1821 και ςτθ ςυνζχεια γίνεται κατάκεςθ ςτεφάνου από τον 

Διμαρχο Πατρζων. 

 

2. Τθν ίδια ημζρα το απόγευμα και ϊρα 16:30 μ.μ.  γίνεται επιμνθμόςυνοσ δζθςθ και 

κατάκεςθ ςτεφάνων ςτον Ανδριάντα του Παλαιϊν Πατρϊν Γερμανοφ ςτην Πλατεία των 

Υψηλϊν Αλωνίων, από τισ πολιτικζσ και ςτρατιωτικζσ αρχζσ του Νομοφ μασ και από τον 

Επικεφαλι των Δαφνοδρόμων. Τθν Α/κμια Εκπ/ςθ Αχαΐασ εκπροςωποφν τα Δθμοτικά 

Σχολεία που ζχουν οριςτεί (βλζπε παραπάνω). Ώρα προςζλευςησ των τμημάτων είναι 

16:00 μ.μ.. 

Μετά το τζλοσ των ωσ άνω εκδθλώςεων τα τμιματα αποχωροφν με απόλυτθ τάξθ και ευκφνθ 

των ςυνοδών τουσ. 

Τα ςχολεία που λαμβάνουν μζροσ ςτισ παραπάνω εκδθλώςεισ ςυμμετζχουν ςε αυτζσ με τον 

ςημαιοφόρο, τουσ παραςτάτεσ και ζνα (1) τμήμα που αποτελείται το πολφ από 4 Χ 8 = 32 

μαθητζσ ή μαθήτριεσ ή μικτό.  

http://dipe-old.ach.sch.gr/fasxa/archives/category/ekdilosis-parelasis/%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82


Οι μακθτζσ κα πρζπει να φοροφν λευκό πουκάμιςο με μακριά μανίκια, μπλε παντελόνι τα 

αγόρια και μπλε φοφςτα τα κορίτςια κακώσ και μαφρα παποφτςια (το δυνατόν όχι ακλθτικά). 

Εναλλακτικά μποροφν να φορζςουν παραδοςιακζσ ςτολζσ αντίςτοιχεσ τθσ επετείου (π.χ. 

Φουςτανελοφόροι, Σουλιωτοποφλεσ κ.τ.λ.) (επικυμθτό). Οι Διευκυντζσ/-ντριεσ των ςχολείων 

που παίρνουν μζροσ ςτισ εκδθλώςεισ, παρακαλοφνται να φροντίςουν προςωπικά για τθν 

κόςμια εμφάνιςη και ομοιόμορφη ενδυμαςία των μακθτών/-τριών τουσ. 

Ο/Η Διευκυντισ/-ντρια του ςχολείου που ζχει οριςτεί για την κατάθεςη ςτεφάνου 

παρακαλείται να φροντίςει εγκαίρωσ για τθν προμικεια αυτοφ. Η δαπάνη προμήθειασ του 

ςτεφάνου επιβαρφνει το ςχολείο. 

Αν κατά τθν περίοδο του εορταςμοφ τθσ Επετείου ιςχφουν τυχών υγειονομικά μζτρα, αυτά 

ανακοινώνονται με το αντίςτοιχο για τθν εκδιλωςθ ζγγραφο τθσ υπθρεςίασ. 


